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1. Опис навчальної дисципліни «Політичний інжиніринг» 

 

 
Найменування показників 

Характеристика 

дисципліни за формами навчання 

 денна 

Вид дисципліни Обов’язкова 

Мова викладання, навчання та 

оцінювання 

 

українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4/120 

Курс 1 

Семестр 1 

Кількість змістових модулів з 

розподілом: 

 

4 

Обсяг кредитів 4 

Обсяг годин, в тому числі: 120 

Аудиторні 32 

Модульний контроль 8 

Семестровий контроль 30 

Самостійна робота 50 

Форма семестрового контролю Іспит 

 
 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою курсу ««Політичний інжиніринг»» є ознайомлення 

магістрантів зі багатоцільовим професійним інструментарієм політичного 

технолога, який охоплює навички: 1) аналізу поточної політичної ситуації; 

2) розробку та створення стратегій та тактик політичних кампаній;  

3) надання рекомендації щодо оптимізації політичної діяльності замовника. 

Дисципліна спрямована на формування таких фахових (професійних) 



 

програмних компетентностей освітньої програми підготовки: 

 

ЗК-01 Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК-02 Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК-03 Здатність розробляти проєкти та управляти ними. 

ЗК-04 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел. 

ЗК-06 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК-07 Вміння виявляти, ставити та розв’язувати проблеми. 

ЗКу-09 Здатність працювати самостійно та в команді. 

СК-01 Усвідомлення природи та значення політики як специфічного виду 

людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток 

уявлень про політику та її сучасні інтерпретації. 

СК-03 Критичне осмислення проблем та принципів функціонування та 

закономірностей розвитку влади та публічної політики, політичних 

інститутів та процесів, ґендерної політики, світової політики та політики 

окремих країн та регіонів. 

СК-04 Здатність комплексно аналізувати владу та урядування, політичні системи, 

інститути та режими, політичні процеси та політичну поведінку у різних 

контекстах їх функціонування. 

СК-05 Спроможність комплексно використовувати нормативну та емпіричну 

політичну теорію, методологію політичних досліджень та прикладного 

політичного аналізу. 

СК-06 Здатність використовувати широкий спектр концептів і методів для 

інтерпретації та аналізу політики на місцевому, національному, 

європейському та глобальному рівні. 

СК-07 Спроможність ефективно виконувати політико- 

організаційні, експертно-аналітичні та консультаційні функції на 

національному та міжнародному рівні. 

СКу-08 Здатність до аналізу та експертизи соціально- політичної 

ситуації в суспільстві, державах та регіонах; системно оцінювати 

політичний процес, політичні конфліктні та кризові ситуації. 

СКу-10 Спроможність самостійно конструювати політико- інформаційний простір; 

комплексно оцінювати інформаційні повідомлення і потоки; ефективно 

протидіяти інформаційним маніпуляціям та інформаційним війнам. 

 

  



 

3. Результати навчання за дисципліною 

 

 

 

  

РН-01 Застосовувати для розв’язування складних задач політології розуміння 

природи та значення політики як специфічного виду людської діяльності та 

особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її 

сучасні інтерпретації, особливостей реалізації влади у різних політичних 

системах, їх соціально-економічного, історичного та соціокультурного 

контексту. 

РН-02 Застосовувати спеціалізовані концептуальні знання з політології, що 

включають сучасні наукові здобутки у сфері професійної діяльності або 

галузі знань і є основою для оригінального мислення та проведення 

досліджень, критичне осмислення проблем у галузі та на межі галузей 

знань. 

РН-03 Вільно спілкуватись усно і письмово українською та англійською мовами 

при обговоренні професійних питань, досліджень та інновацій в сфері 

політології. 

РН-04 Приймати ефективні рішення з питань політики, політичних наук і 

дотичних проблем, у тому числі у складних і непередбачуваних умовах; 

прогнозувати розвиток політичних процесів; визначати фактори, що 

впливають на них і на досягнення поставлених цілей; аналізувати і 

порівнювати альтернативи; оцінювати ризики та імовірні наслідки 

політичних рішень. 

РН-05 Планувати, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт 

відповідно до встановлених вимог. 

РН-06 Критично осмислювати принципи здійснення влади та публічної 

політики, політичних інститутів та процесів, світової політики та 

політики окремих країн та регіонів. 

РН-08 Розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проєкти у сфері 

політології та з дотичних до неї міждисциплінарних напрямів з 

урахуванням методологічних, економічних, соціальних, правових 

та етичних аспектів. 

РНу-09 Конструювати методологічний дизайн, розробляти програму та виконувати 

політологічні дослідження з використанням сучасних методів, технологій 

та інструментарію політичного аналізу. 

РНу-11 Застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії 

при виконанні консультаційних експертно-аналітичних функцій на 

національному та міжнародному рівнях; залучати до виконання 

конкретних завдань фахівців-практик та координувати їх роботу. 



 

4. Структура навчальної дисципліни 

Тематичний план для денної форми навчання 

Назви змістових модулів і тем 

З
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Розподіл годин між видами робіт 

Аудиторна: 
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Змістовий модуль І. 

Тема 1. Політичний інжиніринг як міждисциплінарна 

галузь. 
4 2  - - - 2 

Тема 2. Структури «political engineering». 6  2 - - - 4 

Тема 3. Структури «political engineering». 6  2    4 

Тема 4. Політичний інжиніринг як процес конструювання 

реальності. 
4 2     2 

Модульний контроль 2  

Разом 22 4 4 - - 2 20 

Змістовий модуль ІІ. 

Темa 5. Політичний інжиніринг як сфера консалтингових 

послуг. 
4 2  - - - 2 

Тема 6. Замовник и послуг «political engineering». 4 2  - - - 2 

Тема 7. «Рolitical engineering» для утримання при владі. 6  2    4 

Тема 8. Механізми «political engineering» для завоювання 

влади 
6  2    4 

Модульний контроль 2  

Разом 22 4 4 - - 2 20 

Змістовий модуль ІІІ. 

Тема 9. Конструювання соціальних процесів у рамках 

«political engineering». 
4 2  - - - 2 

Тема 10. Інжиніринг політичних комунікацій. 4 2  - - - 2 

Тема 11. Дослідницький потенціал «рolitical engineering». 6  2    4 

Тема 12. Етапи «рolitical engineering». 6  2    4 

Модульний контроль 2  

Разом 22 4 4 - - 2 20 

Змістовий модуль IV. 

Тема 13. Виборчий інжиніринг як складова 

«рolitical engineering». 
4 2  - - - 2 

Тема 14. «Політичний інжиніринг» в цифрову епоху. 6 2  - - - 4 

Тема 15. Громадська думка як комунікаційна структура 

«рolitical engineering». 
6  2    4 

Тема 16. Практики та перспективи «рolitical engineering». 6  2    4 

Модульний контроль 2  

Семестровий контроль 30       

Разом за курс 120 16 16 - -  50 



 

5. Програма навчальної дисципліни 

 
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І 

Тема 1. Політичний інжиніринг як міждисциплінарна 

галузь (2 год.) 

Історія виникнення поняття «political engineering». Підґрунтя 

виникнення ідеї застосування техніки, інформатики, математики чи 

природничих наук для вирішення проблем у політиці. Вплив розвитку 

психології у післявоєнних США на появу прикладних наукових галузей: 

індустріальної соціології, військової соціології; методологій дослідження 

пропаганди і комунікацій. Роль розділів прикладної антропології, що 

зосереджуються на описі змін у сфері людських відносин і принципів 

організаційної культури, у виникнення політичного інжинірингу. Внесок 

К.Поппера, О.Хелмера, Г.Лассвела, Д.Шарпа, Г.Почепцова у створення 

теоретичних та практичних принципів сучасного політичного інжинірингу. 

Міждисциплінарні галузі політичного інжинірингу. 

 

Тема 2. Типологія й методологія «political engineering» (2 год.) 

Історичні різновиди політичного інжинірингу. Соціальна діагностика, 

соціальне прогнозування та соціальна експертиза як методологічне 

підґрунтя політичного інжинірингу. Методи «political engineering»: 

прийняття політичних рішень, аналізу, моделювання, оптимізації, 

прогнозування. Технологічні розбіжності реалізації проектів 

«political engineering» для інституцій, політико-соціальних процесів, 

політичних просторів та реальностей. Державна політична інженерія як 

засіб проектування політичного ландшафту. Засоби державного дизайну: 

реформування, державний переворот, розробка альтернативних засобів 

голосування. 

 

Тема 3. Структури «political engineering» (2 год.) 

«Політичний інжиніринг» як мережа різноманітних служб. 

Патронатні служби, консультативні служби, політичний штаб, соціологічні 

служби та ін. Функціональне різноманіття структур «political engineering», 

що спрямовані на: 1) урахування настроїв мас, які можна формально й 

неформально контролювати; 2) зміну базової політичної культури; 3) 

обмеження впливу широких верств населення на політичні та управлінські 

процеси; 4) уможливлення політичним і державним лідерам правити від 

їхнього імені; 5) сприяння інституціалізації різних соціальних верств на 

колективну заяву про дозвіл на дії від імені народу.



 

Тема 4. Політичний інжиніринг як процес конструювання реальності 

(2 год.) 

Уявлення про конструювання політичної реальності у рамках 

«political engineering». Політичний ландшафт. Політичний дизайн. 

Технологічні засоби політичного інжинірингу: образи, імідж, бренд та 

репутація. Набір алгоритмів створення та «продаж» елементів політичного 

дизайну. Залежність інструментального набору «political engineering» від 

таких параметрів, як економіка, інфраструктура, влада, людський розвиток, 

відкритість влади тощо. Пристосування політичних процедур до реалізації 

інтересів правлячої політичної еліти щодо завоювання та збереження влади 

(в державі регіоні, місті, партії, політичній організації, політичній структурі 

й інституті). 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ 

Тема 5. Політичний інжиніринг як сфера консалтингових послуг 

(2 год.) 

Комплекс послуг по технологічному супроводу політичних процесів 

у політичній сфері. Розробка і впровадження технологій щодо змін 

політичної реальності. Опрацювання планів будь-якої складності з 

урахуванням побажань замовника. Перелік послуг у рамках «political 

engineering». Етика замовника й виконавця замовлень. Проблема суб’єктів 

відповідальності за зміни політичної реальності засобами «політичного 

інжинірингу». 

 

Тема 6. Замовники послуг «political engineering» (2 год.) 

Види замовників консалтингових послуг у рамках «political 

engineering». «Клієнтоорієнтованість» політичного інжинірингу. Проблеми 

маркетингу, орієнтованого на «клієнта». Технології наближення до 

потенційних замовників послуг у рамках політичного інжинірингу. 

Опрацювання потенційного сегменту споживачів послуг. Мінімізація 

можливих негативних наслідків для надавачів й споживачів послуг у рамках 

«political engineering». 

 

Тема 7. «Political engineering» для утримання при владі (2 год.) 

Технології політичного інжинірингу для досягнення політичних 

цілей, формування високого рівня лояльності, створення сприятливих умов 

для існування правлячого класу. Виклики «нового» для існуючого ладу. 

Творення підстав для підтримки пролонгації політичної реальності.



 

Технології самоідентифікацій, спрямовані на підтримку існуючого 

політичного ладу з урахуванням нових викликів сучасності. Технології 

підтримки та осучаснення навколишнього політичного середовища. 

Інкорпорування у дійсність нових норм поведінки, нових об’єктів, нових 

«друзів-ворогів» без загрози для відтворення політичної системи. 

 

Тема 8. Механізми «political engineering» для 

завоювання влади 

(2 год.) 

Технології PR-супроводу для завоювання влади. Передпроектні, 

проектні, пост проектні та спеціальні послуги. Послуги з забезпечення 

ефективності політичної діяльності замовника, спрямованої на оптимізацію 

позиції зацікавленої сторони, поліпшення функціонування політичних 

інститутів та структур, залучення до інформаційних систем, поліпшення 

іміджу, управління та маркетингу, найму та навчання, а також поради щодо 

поточної політики та ін. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІІ 

 

Тема 9. Конструювання соціальних процесів у рамках «political 

engineering» (2 год.) 

Уявлення про типологію соціальних процесів. Техніки й технології 

створення соціальних процесів. Сучасні концепції «political engineering» 

соціальних процесів. Теоретичне забезпечення технологій політичного 

інжинірингу соціальних процесів. «Political engineering» як набір соціо- і 

психотехнологій, створених для управління великими масами людей. 

Особливості конструювання та реалізації проекта щодо управління 

соціумом у рамках політичного інжинірингу. Механізми втілення практик 

політичної інженерії. Техніка убезпечення негативного впливу «political 

engineering». 

 
Тема 10. Інжиніринг політичних комунікацій (2 год.) 

Уявлення про когнітивний простір як перехрестя ментальних 

складових масової та індивідуальної свідомості. Технології «political 

engineering» як запорука досягнення стратегічних цілей в інформаційному і 

віртуальному просторі. Технологічні засоби творення нових політичних 

реальностей. Технологічний процес віртуалізації реального продукту, 

структури, суб’єкта. Засоби надання рис реальності віртуальним продуктам.



 

Тема 11. Дослідницький потенціал «political engineering» 

(2 год.) 

Політичний інжиніринг як технологія аналізу вивчення політичної 

реальності Технології аналізу поточної політичної ситуації (демографічної, 

історичної, географічної, економічної, соціальної складових). 

Виокремлення принципів за якими людина або група існують у суспільстві. 

Узагальнення досвіду коригування або введення нових цінностей, які 

повинні мотивувати до політичних дій. 

Альтернативна експертиза політичної дійсності через соціальні медіа, 

поширення політичної агітації, фейкових новин, повідомлень мовою 

ворожнечі. 

 

Тема 12. Етапи «political engineering» (2 год.) 

Загальнотеоретичні підходи до визначення етапів політичного 

інжинірингу. 

Технології визначення сильних та слабких сторін опонентів. 

Порівняльний аналіз з урахуванням політичної ситуації у країні загалом. 

Аналіз ситуації щодо сегменту дійсності, яка цікавить замовника. 

Технології визначення кола питань, які є принципово важливими для 

замовника. Творення програми заходів щодо їх вирішення. Узгодження 

стратегії і тактики із замовником. 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ IV 

 

Тема 13. Виборчий інжиніринг як складова «political engineering» 

(2 год.) 

«Виборчий інжиніринг» як сукупність організаційно-технологічних 

заходів. Формування штабу виборчої кампанії. Призначення керівників 

виборчих штабів. Розробка плану-графіка проведення кампанії. 

Формування бригад зі збору підписів на підтримку кандидата. Формування 

активу для здійснення агітаційної роботи. Формування бригад поширення 

реклами. Встановлення конструктивних правил взаємин з членами виборчої 

комісії. Підготовка документів для реєстрації кандидата виборчою 

комісією. Висунення кандидата через виборчу комісію. Організація 

громадської приймальні кандидата. Екстрена розробка і друк агітаційної 

продукції. Формування бази даних для прямої розсилки листів кандидата 

виборцям і доставка повідомлень адресатам. 

 

 

Тема 14. «Політичний інжиніринг» в цифрову епоху (2 год.) 

Нові ЗМІ та брак суспільної довіри до них. Комунікація 

політичних кампаній в інформаційну епоху. Технології встановлення 



 

контактів з центральними та регіональними ЗМІ. Особливості проведення 

прес заходів. Ініціювання публікацій у ЗМІ (в тому числі підготовка та 

поширення через ЗМІ політичної програми кандидата, його біографії і 

базового інтерв’ю). Підготовка та розсилка прес релізів. Створення 

інформаційних приводів. Ініціювання експертиз та опитувань. Організація 

коментарів кандидата, лідерів партії з актуальних питань. 

Технологічні особливості організації заходів, що демонструють 

суспільно значущу діяльність і небайдужість організації, структури, особи. 

Підготовка замовника до зустрічей з пресою й робота із запитами 

журналістів. 

 

Тема 15. Громадська думка як комунікаційна структура 

«political engineering» (2 год.) 

Політичний інжиніринг для створення та корекції цінностей, 

стимулювання необхідної мотивації та поведінки людини (групи). 

Технології надання громадській думці характеру комунікаційної 

структури. Перетворення системи соціальних зв’язків, як інституційних, 

так і неформальних на систему комунікацій. Встановлення двосторонніх 

контактів з громадськістю. 

Цифрові кампанії: поява та еволюція ринку та його гравців. Соціальні 

мережі як стимули появи організацій на базі неформальної громадської 

активності. 

Персоналізація в Інтернеті. Вплив онлайн-кампаній партійних лідерів 

на сприйняття партійних лідерів у виборців. Координації голосувань через 

соціальні мережі. 

 

Тема 16. Практики та перспективи «political engineering» (2 год.) 

Специфіка узагальнення досвіду політичного інжинірингу. Можливості 

моделювання майбутнього проєктів «political engineering» з урахуванням 

різних факторів та ризиків, що впливатиме на їх реалізацію в різних сферах, 

зокрема у політичній та економічній. Перспективи соціальних рухів та 

віртуальних соціальних мереж у рамках політичного інжинірингу. Технології 

розширення обсягів передбачуваного простору, який дозволяє бачити, 

планувати, керувати майбутнім розвитком. Приклади світового успішного й 

невдалого досвіду використання «political engineering». Специфіка 

використання політичного інжинірингу на пострадянському просторі. 

Приклад успішного створення альтернативної реальності «Русский мир». 

Авторитет бренду «Росія» у західних країнах та на пострадянському просторі 

у період з початку 2000-х років до середини 2014 року як умова легітимності 

дій країни як у зовнішньо, так і внутрішньополітичному просторі. 2014 року як 

умова легітимності дій країни як у зовнішньо, так і внутрішньополітичному 

просторі. 



 

6. Контроль навчальних досягнень 

6.1 Система оцінювання навчальних досягнень магістрантів 
 

Вид діяльності студента 

 

Модуль 1  Модуль 2  Модуль 3  Модуль 4 
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Відвідування лекції 1 2  2  2  2  2  2  2  2 

Відвідування семінарських занять 1 2  2  2  2  2  2  2  2 

Відвідування практичних занять 1 -  -  -  -  -  -  -  - 

Робота на семінарському занятті 10 2  20  2  20  2  20  2  20 

Робота на практичному занятті 10 -  -  -  -  -  -  -  - 

Лабораторна робота (в тому числі 

допуск, виконання, захист) 
10 -  -  -  -  -  -  -  - 

Виконання завдань для самостійної 
роботи 5 1  5  1  5  1  5  1  5 

Виконання модульної роботи 25 1  25  1  25  1  25  1  25 

   Разом   -  54 
  -  54  -  

54 
  - 54 

Максималь 
на кількість балів: 216 

                

Розрахунок коефіцієнта 
:100/216=0, 462 

                

 

 

 

 

 

 

 



 

6.2 Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання. 

Різновидами самостійної роботи є: 

 вивчення лекційного матеріалу; 

 самостійне опрацювання за відповідними темами окремих питань з навчальної 

дисципліни; 

 робота з рекомендованою основною і додатковою літературою; 

 підготовка доповідей, підготовка до обговорень за відповідними темами на 

семінарських заняттях; 

 індивідуальна та групова робота на практичних заняттях; 

 підготовка творчих робіт (реферат, есе, виступ на конференції та ін.); 

 систематизація теоретичних та практичних знань перед модульними 

контрольними роботами. 

 

Питання для самостійної роботи 

1. «Слуга народу» як проект політичного інжинірингу. 

2. M5s (рух п'яти зірок) і національна політична кампанія. 

3. Twitter під час протестів 2013 року в Бразилії. 

4. Виборча кампанія на Facebook в Угорщині 2018 року. 

5. Політичний досвід у Twitter турецької діаспори в Бельгії, 

Нідерландах та Німеччині. 

6. Зростання та падіння цифрового активізму в Мексиці з 2000 по 2019 роки. 

7. Президент США Д.Трамп у Twitter. 

8.  Сучасні португальські громадські рухи проти жорсткої економії у соціальних 

медіа 

9. Бренд Російської Федерації, як держави – центру «Русского мира» та 

«Євразійського простору». 

10. Причини впливовості «Русского мира» на мешканців східних прикордонних 

територій України (Донецька та Луганська області), а також Автономної 

Республіки Крим. 

 
 

6.3 Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання. 

Навчальні досягнення магістрантів з дисципліни оцінюються за модульно-

рейтинговою системою, в основу якої покладено принцип поопераційної 

звітності, обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи 

оцінювання рівня знань, умінь та навичок, розширення кількості підсумкових 

балів до 100. 

Оцінка за кожний змістовий модуль включає бали за поточну роботу 

магістранта на семінарських заняттях, за виконання індивідуальних самостійних 

завдань, за модульну контрольну роботу. Виконання модульних контрольних 

робіт здійснюється в електронному вигляді або з використанням роздрукованих 

завдань. Модульний контроль знань магістрантів здійснюється після завершення 



 

вивчення навчального матеріалу змістового модуля. 

 

У процесі оцінювання навчальних досягнень магістрантів застосовуються 

такі методи: 

1) Методи усного контролю: робота в малих групах, інтерактивні презентації, 

індивідуальний контроль, брифінг, дискусія, розгляд проблемних питань, 

фронтальне (комбіноване) усне опитування, колоквіум, ігрові ситуації, 

контрольна співбесіда з проблеми модуля, тренінг, підбір власної бібліотеки, 

складання тез. 

2) Методи письмового контролю: вхідні тести, практикум, контрольна робота, 

розробка графіків, таблиць, схем, діаграм, презентація особистого проекту, 

міні-диктант з визначення термінів, контрольна робота, творчі (дослідницькі) 

завдання, підготовка письмових відповідей на проблемні питання. 

3) Комп’ютерного (дистанційного) контролю: мережеве навчання, 

консультаційного форуму, практичних робіт в асинхронному режимі, 

навчального проекту (моделювання політичного процесу чи явища) в 

синхронному режимі, хмарні технології, заняття з представленням знань та 

умінь моделі кореспондентського навчання, проект з залученням SMART- 

технологій. 

4) Методи самоконтролю:уміння самостійно оцінювати свої знання, самоаналіз. 

 

Контроль успішності магістрантів з урахуванням поточного і підсумкового 

оцінювання здійснюється відповідно до навчально- методичної карти дисципліни 

(п. 7), де зазначено види контролю і кількість балів за видами. Систему 

рейтингових балів для різних видів контролю та порядок їх переведення у 

національну (4-бальну) та європейську (ECTS) шкалу подано нижче у таблицях. 

 
 

6.4 Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання. 

У процесі оцінювання навчальних досягнень магістрантів застосовуються 

такі методи: 

- Методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне опитування, 

співбесіда, залік. Методи письмового контролю: модульне письмове 

тестування; підсумкове письмове тестування, реферат. 

- Комп’ютерного контролю: тестові програми. 

- Методи самоконтролю:уміння самостійно оцінювати свої знання, самоаналіз. 

Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних заняттях, 

під час виконання самостійної роботи залежить від дотримання таких вимог: 

- систематичність відвідування занять; 

- своєчасність виконання навчальних і індивідуальних завдань; 

- повний обсяг їх виконання; 

- якість виконання навчальних і індивідуальних завдань; 

- самостійність виконання; 



 

- творчий підхід у виконанні завдань; 

- ініціативність у навчальній діяльності; 

- виконання тестових завдань. 

 

6.5 Орієнтовний перелік питань для контролю 

1. «Клієнтоорієнтованість» політичного інжинірингу. 

2. «Політичний інжиніринг» в цифрову епоху. 

3. «Політичний інжиніринг» як мережа різноманітних служб. Патронатні служби, 

консультативні служби, політичний штаб, соціологічні служби та ін. 

4. «Political engineering» для утримання при владі. 

5. «Political engineering» у сучасній світовій політиці. 

6. «Русский мир» як приклад «political engineering». 

7. Виборчий інжиніринг як складова «political engineering». 

8. Види замовників консалтингових послуг у рамках «political engineering». 

9. Внесок К.Поппера, О.Хелмера, Г.Лассвела, Д.Шарпа, Г.Почепцова у створення 

теоретичних та практичних принципів сучасного політичного інжинірингу. 

10. Вплив розвитку психології у післявоєнних США на появу прикладних 

наукових галузей: індустріальної соціології, військової соціології; методологій 

дослідження пропаганди і комунікацій. 

11. Громадська думка як комунікаційна структура «political engineering». 

12. Дослідницький потенціал «political engineering» .  

13. Етапи «political engineering». 

14. Етика замовника й виконавця замовлень «political engineering».  

15. Засоби державного дизайну: реформування, державний переворот, 

16. розробка альтернативних засобів голосування. 

17. Інжиніринг політичних комунікацій. 

18. Історичні різновиди політичного інжинірингу. 

19. Конструювання соціальних процесів у рамках «political engineering». Методи

 «political engineering»: прийняття політичних рішень, 

20. аналізу, моделювання, оптимізації, прогнозування. 

21. Механізми «political engineering» для завоювання влади.  

22. Мінімізація можливих негативних наслідків для надавачів й 

23. споживачів послуг у рамках «political engineering». 

24. Можливості моделювання майбутнього проектів «рolitical engineering» 

Перспективи соціальних рухів та віртуальних соціальних мереж у рамках 

політичного інжинірингу. 

25. Перелік послуг у рамках «political engineering». 

26. Політичний інжиніринг для створення та корекції цінностей, стимулювання 

необхідної мотивації та поведінки людини (групи). 

27. Політичний інжиніринг як сфера консалтингових послуг.  

28. Політичний інжиніринг як технологія аналізу вивчення політичної 

29. реальності. 

30. Політичний ландшафт «political engineering». Політичний дизайн.  



 

31. Проблема суб’єктів відповідальності за зміни політичної реальності 

32. засобами «політичного інжинірингу». 

33. Роль розділів прикладної антропології, що зосереджуються на описі змін у 

сфері людських відносин і принципів організаційної культури, у виникнення 

політичного інжинірингу. 

34. Соціальна діагностика, соціальне прогнозування та соціальна експертиза як 

методологічне підґрунтя політичного інжинірингу. 

35. Специфіка «political engineering» на пострадянському просторі. 

36. Сучасні концепції «political engineering» соціальних процесів. Теоретичне 

забезпечення технологій політичного інжинірингу соціальних процесів. 

37. Техніка убезпечення негативного впливу «political engineering». 34.Технології 

«political engineering» як запорука досягнення 

38. стратегічних цілей в інформаційному і віртуальному просторі. 

39. Технології PR-супроводу для завоювання влади у межах «political engineering». 

40. Технології наближення до потенційних замовників послуг у рамках 

політичного інжинірингу. 

41. Технології політичного інжинірингу для досягнення політичних цілей, 

формування високого рівня лояльності, створення сприятливих умов для 

існування правлячого класу. 

42. Технології розширення обсягів передбачуваного простору, який дозволяє 

бачити, планувати, керувати майбутнім розвитком. 

43. Технологічні засоби політичного інжинірингу: образи, імідж, бренди та 

репутація. 

44. Уявлення про конструювання політичної реальності у рамках 

45. «political engineering». 



 

6.6 Шкала оцінок 
 
 

Рейтингова 

оцінка 

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

 

Значення оцінки 

 

A 
90 – 

100 балів 

Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) в межах 

обов’язкового матеріалу з можливими незначними 

недоліками 

 

B 

 

82-89 балів 

Дуже добре – достатньо високий рівень знань 

(умінь) в межах обов’язкового матеріалу без суттєвих 

(грубих) помилок 

C 75-81 балів 
Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) з 

незначною кількістю помилок 

 

D 

 

69-74 балів 

Задовільно – посередній рівень знань (умінь) із 

значною кількістю недоліків, достатній для подальшого 

навчання або професійної діяльності 

E 60-68 балів 
Достатньо – мінімально можливий 

Допустимий рівень знань (умінь) 

 

FX 

 

35-59 балів 

Незадовільно з можливістю повторного складання – 

незадовільний рівень знань, з можливістю повторного 

перескладання за умови 

належного самостійного доопрацювання 

 

F 

 

1-34балів 

Незадовільно з обов’язковим повторним вивченням курсу – 

досить низький рівень знань 

(умінь), що вимагає повторного вивчення дисципліни 

 

  



 

 

 

7. Навчально-методична картка дисципліни 

Разом: 120 год., з них: лекції – 16, семінарські заняття – 16 год., 

модульний контроль – 8 год., самостійна робота – 50 год., семестровий 

контроль – 30 год. 

 
 

Модулі 

(назви, 

бали) 

 
Змістовий 

модуль І 
(54 балів) 

  
Змістовий 

модуль ІІ 
(54 балів) 

  
Змістовий 

модуль ІІІ 
(54 балів) 

  
Змістовий 

модуль ІV 
(54 балів) 

 

Теми 1 2 3 4 5 6 7 8 

 
Лекції 

(теми, 

бали) 

 
 

Т1 
(1 бал) 

 
Т
2 

(1 

бал) 

 
 

Т3 
(1 бал) 

 
 

Т4 
(1 бал) 

 
 

Т5 
(1 бали) 

 
Т6 
(1 

бал) 

 
 

Т7 
(1 бал) 

 
Т8 
(1 

бали) 

Семінарські 

заняття 

(теми, 

бали)+ 
відвідуванн
я семінарів 

 

С1 
(10+1 
бали) 

 

С2 
(10+1 
бали) 

 

 
С3 

(10+1 бали) 

 

С4 
(10+1 
бали) 

 

 
С5 

(10+1 бали) 

 

С6 
(10+1 
бали) 

 

 
С7 

(10+1 бали) 

 

С8 
(10+1 
бали) 

 

Самостійна 

робота 

Самостійна 

робота до 

першого 

модулю (5 

балів) 

 Самостійна 

робота до 

другого 

модулю 

(5 балів) 

 Самостійна 

робота до 

третього 

модулю 

(5 балів) 

 Самостійна 

робота до 

четвертого 

модулю 

(5 балів) 

 

 
Поточний 
контроль 
(вид, бали) 

 

МКР 1 

(25 балів) 

  

МКР 2 

(25 балів) 

  

МКР 3 

(25 балів) 

  

МКР 4 

(25 балів) 

 

 

Семестровий 
контроль 

 
іспит 

       



 

8. Рекомендовані джерела 
 

а) основні: 

1. Bradshaw S. & Howard P. (2017). Troops, Trolls and Troublemakers: A global 

inventory of Organized Social Media Manipulation. Working paper 12. Oxford 

University. URL: http://comprop.oii.ox.ac.uk/wp- content/ 

uploads/sites/89/2017/07/Troops-Trolls-and-Troublemakers.pdf 

2. Cheng, J., Bernstein, M., Danescu-Niculescu-Mizil, C., & Leskovec, J. (2017). 

Anyone can become a troll: Causes of trolling behaviorin online discussions.In 

Proceedings of the 2017 ACM Conference on Computer Supported Cooperative 

Work and Social Computing (CSCW ’17). Рp. 1217–1230. New York, NY: ACM. 

10.1145/2998181.2998213 

3. Cunha E., Magno G., Caetano J., Teixeira D., & Almeida V. (2018). Fake news as 

we feel it: Perception and conceptualization of the term ‘fake news’ in the media. In 

International Conference on Social Informatics. Рp. 151-166. 

4. Dalvit L., & Scarcelli C. M. (2018).The 5 Star Movement and the Promise of 

eDemocracy in Italy. In J. Dee (Ed.), From Tahrir Square to Ferguson: social 

networks as facilitators of social movements. Рp. 231-251. 

5. Flanagin A. & Metzger M. J. Digital Media and Perceptions of Source Credibility in 

Political Communication. In The Oxford Handbook of Political Communication. 

2017. Рp. 1-15. 

6. Pojarkowa T. (2014). Pogranicze ukraiсsko- rosyjskie i ukraiсsko − polskie przez 

pryzmat problemu migracji ludnoњci. «Polityka i Bezpieczeсstwo» / Uniwersytet 

Jana Kochanowskiego, Filia Piotrkowie Trybunalski. Piotrkуw Trybunalski : Wydaje 

instytut stosunkуw miкdzynarodowych, T. V. S. 182-200 

7. Sartori G. Comparative Constitutional Engineering: An Inquiry Into Structures, 

Incentives, and Outcomes . Houndmills: Macmillan, 1997. 217 p. 

8. Пояркова Т.К. «Русский мир» як ефект «доповненої» реальності // 

Прикарпатський вісник Наукового товариства імені Т.Шевченка. Думка / ред. 

І.С. Монолатій. Івано-Франківськ : Видавництво Івано- Франківського 

національного технічного університету нафти і газу, 2016. № 3(35). С. 172-179. 

9. Пояркова Т.К. Українські технології політичного маніпулювання. 

LIBERATION PATH. Political Scholarly&Literary Journal. 2005. № 8. С. 26-33 

 

б) додаткові: 

1. Почепцов.Г.Г. Соціальний інжиніринг: соціо- і психотехніки управління 

великими масами людей. К.: Альтпрес, 2010. 254 с. (серія «АКДЕМІЯ 

МАЙБУТНЬОГО»). 

2. Пояркова Т.К. Вплив фактору війни на розгортання кризового процесу в 

Україні. Український науковий журнал «Освіта регіону. Політологія. 

Психологія. Комунікації». 2014. № 4. С. 15-19. 

3. Пояркова Т.К. Україно-російська війна як наслідок взаємодії кризових 

http://comprop.oii.ox.ac.uk/wp-


 

політичних систем. Науковий часопис Національного педагогічного 

університету імені М.П. Драгоманова. Серія 22: Політичні науки та методика 

викладання соціально-політичних дисциплін.. К. : Вид-во НПУ імені М.П. 

Драгоманова, 2014. Випуск 14. С. 51-56. 

 
 

б) англомовні: 

1. Ansip A. Hate speech, populism and fake news on social media – towards an EU 

response. 2017. URL: 

http://ec.europa.eu/commission/commissioners/2014- 

2019/ansip/announcements/stament-vice-president-ansip- european parliament-

strasbourg-plenary-debate-hate-speech- populism_en 

2. Antoniadis, K., Zafiropoulos, K., & Vrana, V. Community characteristics of Twitter 

followers in EU-countries governmental accounts.International Journal of Electronic 

Governance. 2016. 8(3). Рр. 283-302. doi:10.1504/IJEG.2016.081383 

3. Allwood, C.. The distinction between qualitative and quantitative research methods 

is problematic. Quality & Quantity. 2012. №46(5), 1417-1429. doi:10.100711135-

011-9455-8 

4. Аlonso, A., & Mische, A.. June demonstrations in Brazil: repertoires of contention 

and government’s response to protest. In From Contention to Social Change. 2015. 

Рp. 1-37. 

5. Amaral I., Zamora R., Grandío M. D. M., & Noguera J. M. Flows of communication 

and influential on Twitter: A Comparative approach between Portugal and Spain 

During 2014 European Elections.Observatorio (obs*). 2016. №10(2). Рр. 11-128. 

6. Aminu D. Media, fake news and 2019 elections. The Guardian. 2018. URL: 

http://guardian.ng/ politics/media-fake-news-and-2019- elections/ 

7. Andonie C., & Kuzmics C.. Pre-election polls as strategic coordination devices. 
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doi:10.1016/j.jebo.2012.09.014 

8. Andrews, N., & Ballhaus, R. Social-Media Posts Catch Up With Political 

Consultants. Wall Street Journal. 2015, March 20. URL: 

http://www.wsj.com/articles/social-media-posts-catch-up-with- political- 

consultants-1426890482 

9. Fladmoe A., & Nadim M. Silenced by hate? Hate speech as a social boundary to free 

speech. In A. H. Midtbøen, K. Steen-Johnsen, & K. Thorbjørnsrud (Eds.), Boundary 

Struggles: Contestations of Free Speech in the Norwegian Public Sphere. Oslo, 

Norway: Cappelen Damm Akademisk. 2017. Рp. 45-75. 

10. Poiarkova T. (2018). Migration flows at occupied territories of Ukraine as a means 

of «new» warfare. Вісник Маріупольського державного університету. Збірник 
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Contradictions // Social  and Human Sciences.  Polish-Ukrainian 

scientific journal.   02  (10). URL: http://sp- 

http://ec.europa.eu/commission/commissioners/2014-
http://guardian.ng/
http://www.wsj.com/articles/social-media-posts-catch-up-with-political-%20consultants-1426890482
http://www.wsj.com/articles/social-media-posts-catch-up-with-political-%20consultants-1426890482
http://www.wsj.com/articles/social-media-posts-catch-up-with-political-%20consultants-1426890482
about:blank


 

sciences.io.ua/s2445416/poiarkova_tetiana_2016._russian- 

ukrainian_war_as_the_base_of_outersystem_contradictions._social_a 

nd_human_sciences._polish-ukrainian_scientific_journal_02_10_ 12.Poiarkova T. 

(2017). Russian-Ukrainian War as the Strategy of Ukrainian Statehood Destruction. 

Studia Politologica Ucraino-Polona. Випуск 7. Житомир-Київ-Краків : ФОП 

Євенок О. О., С.114-121. 
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9. Додаткові ресурси 

 

9.1. Програмне забезпечення та Інтернет-ресурси: 

1. Законодавство України. URL : http://www.rada.kiev.ua; http://www.nau.kiev.ua; 

http://www.ukrpravo.kiev. com; 

2. http://www.politdumka.kiev.ua/ – політичне інтернет-видання Інституту 

посткомуністичного суспільства і журналу «Політична думка» 

3. http://www.politik.org.ua/ – сайт Українського центру 

політичного менеджменту 

4. http://www.icps.kiev.ua/ library – сайт міжнародного центру перспективних 

досліджень 

5. http://www.ucipr.kiev.ua/ – сайт українського незалежного 

центру політичних досліджень 

6. http://www.politics.ellib.org.ua/ – онлайн бібліотека з 

політології та політичних наук 

7. http://www.ipsa-aisp.org/ – міжнародна асоціація політичної науки. 

8. http://www.apsanet.org/ – американська асоціація політичної науки. 

9. http://www.еpsanet.org/ – європейська асоціація політичної 

https://ecsdev.org/ojs/index.php/ejsd/issue/view/46
http://doi.prz.edu.pl/pl/publ/einh/63
http://www.ukrpravo.kiev/
http://www.politdumka.kiev.ua/
http://www.politik.org.ua/
http://www.icps.kiev.ua/
http://www.ucipr.kiev.ua/
http://www.politics.ellib.org.ua/
http://www.ipsa-aisp.org/
http://www.apsanet.org/
http://www.еpsanet.org/


 

науки 

10. http://www.worldpolitics.org/ – політичний атлас сучасності 
 

Електроні адреси науково-дослідних установ: 

1. http://www.niss.gov.ua – Національний інститут стратегічних досліджень 

при Президентові України 

2. http://www.ipiend.gov.ua- Інститут політичних і 

етнонаціональних досліджень ім. І.Ф.Кураса НАН Україн 

3. http://www.fpif.org – International Relations Center 

4. http://www.aiia.asn.au – Australian Institute of International 

Affairs 

5. http://www.brookings.edu – Brookings Institution 

6. http://www.cceia.org/index.html – Carnegie Council on Ethics and International 

Affairs 

7. http://cisac.stanford.edu – Centre for International Security and Cooperation 

8. http://csis.org – Centre for Strategic and International Studies 

9. http://www.fpa.org – Foreign Policy Association http://www.iiss.org – International 

Institute for Strategic Studies 

10. http://www.chathamhouse.org.uk – Royal Institute of International Affairs 

(Chatham House) 

11. http://www.isn.ethz.ch – International Relations and Security Network 

12. http://www.jiia.or.jp/en – Japan Institute of International Affairs 

13. http://www.saiia.org.za – South African Institute of International Affairs 

14. http://www.sipri.org – Swedish Institute of International Affairs 

15. http://www.transnational.org – Transnational Foundation for Peace and Future 

Research 

16. http://www.usip.org – United States Institute of Peace 

 

Електроні адреси періодичних видань: 

1. http://www.niss.gov.ua/catalogue/30/ – Науково-аналітичний збірник 

Національного інституту стратегічних досліджень при Президентові 

України «Стратегічні пріоритети» 

2. http://www.grani.org.ua – Науково-теоретичний і громадсько- політичний 

Альманах «Грані» 

3. http://www.gileya.org – Збірник наукових праць «Гілея: науковий вісник» 

4. http://www.foreignaffairs.com – «Foreign Affairs» – the leading magazine for 

analysis and debate of foreign policy, economics and global affairs. 

5. http://jia.sipa.columbia.edu – Journal of International Affairs 

6. http://www.princeton.edu/jpia – Journal of Public and International Affairs 

7. http://jwsr.ucr.edu/index.php – Journal of World Systems Research 

8. http:gmbh.ewa.pub@gmail.com – European science review 

9. http:gmbh.ewa.pub@gmail.com – Austrian Journal of Humanities and Social 

http://www.worldpolitics.org/
http://www.worldpolitics.org/
http://www.niss.gov.ua/
http://www.ipiend.gov.ua/
http://www.fpif.org/
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http://csis.org/
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http://www.iiss.org/
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http://www.foreignaffairs.com/
http://jia.sipa.columbia.edu/
http://www.princeton.edu/jpia
http://jwsr.ucr.edu/index.php


 

Sciences 

 

Електронні адреси міжнародних рейтингових агентств: 

1. http://www.bloomberg.com – Офіційне Інтернет- представництво 

міжнародного рейтингового агентства Bloomberg 

2. http://www.fitchratings.com – Офіційне Інтернет- представництво 

міжнародного рейтингового агентства Fitch 

3. http://www.standardandpoors.com – Офіційне Інтернет- представництво 

міжнародного рейтингового агентства Standard & Poor’s 

 

9.2. Методичне забезпечення 

На заняттях і під час самостійній роботі студентів використовуються 

методичні рекомендації щодо вивчення дисципліни, ілюстративні 

комп’ютерні дидактичні матеріали, які розроблені на кафедрі, а саме: 

1. Політичний інжиніринг: робоча навчальна програма / укл. Пояркова Т.К. 

Київ : Вид-во «Університет» КУ імені Бориса Грінченка, 2023. 

2. Опорні конспекти лекцій. 

3. Навчальні посібники, підручники, навчально-методичні посібники, 

методичні рекомендації з курсу. 

4. Плани семінарських занять та завдання для самоконтролю. 

5. Роздатковий матеріал у вигляді таблиць, схем, діаграм і графіків. 

6. Тексти праць мислителів попередніх поколінь та сучасників, законодавчо-

нормативні акти, статистичні дані (наявні у читальній залі та у 

електронному варіанті). 

7. Засоби підсумкового контролю (комп’ютерна програма тестування, 

комплект друкованих завдань для підсумкового контролю). 

8. Перелік тестових і контрольних завдань для тематичного (модульного) 

оцінювання навчальних досягнень студентів. 

9. Презентації. 

10. Нормативні акти України, РЄ, ЄС, ООН. 

 

Викладання навчальної дисципліни забезпечується сучасними 

технічними засобами навчання, які побудовані на новітніх інформаційно- 

комунікаційних технологіях (мультимедійний комп’ютер, мультимедійний 

проектор, інтерактивний комплекс SMART Board, авторські засоби 

мультимедіа). 

 

 

 

 

http://www.bloomberg.com/
http://www.fitchratings.com/
http://www.standardandpoors.com/

